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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Haseldorf

(öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Presse

Verwaltung

Protokollführer/-in

Sitzungstermin: Montag, den 19.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:32 Uhr

Sitzungsende: 22:18 Uhr

Ort, Raum: Restaurant FRAU MILLER, Hauptstraße 32, 25489
Haseldorf

Frau Dr. Madeleine Austinat BfH
Herr Michael Bauer SPD
Herr Wilfried Kahnert BfH stv.

Fraktionsvorsitzende
r BfH

Herr Dirk Koopmann CDU
Herr Thomas Körner CDU
Herr Bürgermeister Daniel Kullig

BfH
Herr Andreas Langbehn BfH
Herr Karl-Heinz Lück BfH
Herr Jan Markmann CDU
Frau Dagmar Schmidt CDU stv.

Fraktionsvorsitzende
CDU

Frau Gisela Speer BfH Fraktionsvorsitzende
BfH

Herr Dr. Boris Steuer SPD 2. stv. Bürgermeister
/
Fraktionsvorsitzende
r SPD

Herr Roman Voß CDU

21 Bürger

Herr Bastian Fröhlig Presse

Herr Wulff Amtsdirektor Amtsdirektor
Herr Goetze Büroleitender

Beamter
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Entschuldigt fehlen:

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 06.06.2023 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu den Punkten 31.-34. der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:

Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen/ändern:
 neu: TOP 29: Anfrage Liegeplatz Hafen
 Durch die Ergänzung des TOP: neue Nummerierung in der Tagesordnung ab

TOP 30
 neu: TOP 34 / nichtöffentlich: Zwischenstand Mediation

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Frau Goldau

1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden
Bürgermeister

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglied mit der längsten ununterbrochen
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bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

13. Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

15. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Amtsausschuss

16. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister
in den Amtsausschuss

17. Auflösung der Sonderausschüsse Bildungszentrum Haseldorf-Haselau und Neubau einer
Kindertagesstätte Haseldorf sowie des Sonderausschusses zur energetischen Sanierung
oder dem Neubau der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf

17.1.
Besetzung der Planungsgruppe für den Neubau des Sport- und Vereinsgebäudes in
Haseldorf mit jeweils 3 Vertretern der Gemeinden Haseldorf und Haselau und einem
Vertreter des TVH

18. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

19. Besetzung eines Mitgliedes Kindergartenbeirat für die Kindertagesstätte Elb-Arche sowie
Wahl des persönlichen Stellvertreters

20. Wahl von einem Mitglied und dessen Stellvertreter in die Verbandsversammlung des
Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Moorrege

21. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf und
deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg

22. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch
und Geest

23. Wahl eines weiteren Mitgliedes neben der/dem Bürgermeisterin/Bürgermeister der
Gemeinde Haseldorf sowie eines Stellvertreters in den Energiebeirat mit der Stadtwerke
Wedel GmbH
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Protokoll:

Vorlage: 0568/2023/HaD/BV

24. Einwohnerfragestunde

25. Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters

26. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

27. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0566/2023/HaD/BV

28. Photovoltaikanlage auf der Feuerwache Haseldorf

29. Anfrage Liegeplatz im Hafen

30. Verschiedenes

35. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Der amtierende Bürgermeister, Herr Kullig, verabschiedet

- Frau Dr. Heike Meyer-Schoppa,
- Frau Helga Millahn,
- Herrn Dr. Frank Schoppa sowie
- Herrn Uwe Schölermann (der an der Sitzung jedoch nicht teilnehmen
kann),

als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter und spricht ihnen
Dank und Anerkennung für ihre Dienste zum Wohle der Gemeinde
Haseldorf aus.

Im Anschluss ehrt der Vorsitzende Herrn Dr. Boris Steuer für seine 15-
jährige Mitgliedschaft als Gemeindevertreter der Gemeinde Haseldorf.

zu 2 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch
den amtierenden Bürgermeister

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Beschlussfähigkeit fest.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
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bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Es wird Herr Dr. Steuer als Mitglied mit der längsten ununterbrochenen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung festgestellt.
Somit übernimmt Herr Dr. Steuer den Vorsitz der Gemeindevertretung.

Herr Dr. Steuer nutzt die Gelegenheit um seine Freude darüber
auszudrücken, dass einige neue Politikerinnen und Politiker in die
Gemeindevertretung gewählt worden seien, was bedeute, dass das
Interesse an Kommunalpolitik immer noch da sei. Er wünsche sich für die
anstehende Legislaturperiode, dass sich alle möglichst von
Parteiinteressen freimachen und inhaltlich zum Wohle der Gemeinde
zusammenstehen würden. Er freue sich auf die Zusammenarbeit.

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Es werden die Zusammensetzungen der folgenden Fraktionen gegenüber
dem amtierenden Vorsitzenden erklärt:

BfH-Fraktion: Herr Andreas Langbehn (Fraktionsvorsitzender), Frau Dr.
Madeleine Austinat (stv. Fraktionsvorsitzende), Herr Wilfried Kahnert, Herr
Daniel Kullig, Herr Karl-Heinz Lück, Frau Gisela Speer

CDU-Fraktion: Dirk Koopmann (Fraktionsvorsitzender), Frau Dagmar
Schmidt (stv. Fraktionsvorsitzende), Herr Thomas Körner, Herr Jan
Markmann, Herr Roman Voß

SPD-Fraktion: Herr Dr. Boris Steuer (Fraktionsvorsitzender), Herr Michael
Bauer (stv. Fraktionsvorsitzender)

zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Herr Langbehn schlägt Herrn Daniel Kullig zur Wiederwahl als
Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf vor. Weitere Vorschläge ergeben
sich nicht.
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Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Daniel Kullig zum
Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf.

einstimmig beschlossen

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglied mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr Daniel Kullig wird durch Herrn Dr. Steuer zur gewissenhaften
Erfüllung seiner Obliegenheiten als Bürgermeister der Gemeinde
Haseldorf verpflichtet.

Herr Dr. Steuer ernennt Herrn Kullig sodann unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamten zum Bürgermeister der Gemeinde
Haseldorf. Anschließend wird Herr Kullig durch Herrn Dr. Steuer vereidigt.

Herr Dr. Steuer übergibt die Sitzungsleitung an den wiedergewählten
Bürgermeister und Vorsitzenden, Herrn Daniel Kullig.

Herr Kullig bedankt sich in seiner Antrittsrede bei den Bürgerinnen und
Bürgern für die rege Wahlteilnahme und das entgegengebrachte
Vertrauen und hofft auf eine offene und vertrauensvolle Zusammenarbeit
zum Wohle der Gemeinde Haseldorf (siehe Protokollanlage 1).

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Thomas Körner zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf vor. Weitere Vorschläge ergeben
sich nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thomas Körner zum 1.
stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf.

einstimmig beschlossen
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zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Thomas Körner wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften
Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stv. Bürgermeister ernannt
und vereidigt.

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Das Zugriffsrecht auf die Position der/des 2. stellvertretenden
Bürgermeisterin/Bürgermeisters teilen sich die BfH-Fraktion und die SPD-
Fraktion gleichermaßen. Der Vorsitzende bittet um entsprechende
Vorschläge zur Besetzung.

Herr Bauer schlägt Herrn Dr. Boris Steuer vor.
Herr Langbehn schlägt Frau Dr. Madeleine Austinat vor und beantragt des
Weiteren die Abstimmung in geheimer Wahl.

Herr Wulff erläutert das Prozedere zur Abstimmung in geheimer Wahl.
Aufgrund der beantragten geheimen Wahl ist ein Wahlausschuss zu
bilden, bestehend aus dem Vorsitzenden sowie jeweils einem Mitglied aus
jeder Fraktion. Herr Wulff bittet die Fraktionen um Benennung der
Mitglieder für den Wahlausschuss.

Von der BfH-Fraktion wird Herr Karl-Heinz Lück, von der CDU-Fraktion
wird Herr Jan Markmann und von der SPD-Fraktion wird Herr Michael
Bauer benannt.

Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden einzeln in
alphabetischer Reihenfolge aufgerufen und erhalten den Stimmzettel, den
sie im Nebenraum unbeobachtet kennzeichnen und in die für die Wahl
vorgesehene Wahlurne – unter Aufsicht von Herrn Wulff – werfen.

Die vom Wahlausschuss vorgenommene Auszählung ergibt 13
abgegebene und gültige Stimmen:

Es entfallen jeweils 6 Stimmen auf Frau Dr. Madeleine Austinat und Herrn
Dr. Boris Steuer, bei 1 Enthaltung.

Aufgrund der Stimmengleichheit im 1. Wahlgang ist ein 2. Wahlgang nach
dem oben genannten Prozedere durchzuführen.

Es erfolgt eine 15-minütige Sitzungsunterbrechung für die
Nachbeschaffung von Stimmzetteln.

Die nach dem 2. Wahlgang vom Wahlausschuss vorgenommene
Auszählung ergibt erneut 13 abgegebene und gültige Stimmen.
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Es entfallen 7 Stimmen auf Frau Dr. Madeleine Austinat und 5 Stimmen
auf Herrn Dr. Boris Steuer, bei 1 Enthaltung.

Beschluss: Damit ist Frau Dr. Madeleine Austinat zur 2.
stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Haseldorf gewählt.

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Dr. Austinat wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften
Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamtin zur 2. stv. Bürgermeisterin ernannt
und vereidigt.

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Der Vorsitzende verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung durch
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihr Amt als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter ein.

zu 12 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Der Vorsitzende bittet die Fraktionen um Vorschläge zur Besetzung der
gemeindlichen Ausschüsse. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung
en bloc vorzunehmen. Es werden die folgenden Vorschläge unterbreitet:

Ausschuss Mitglied
Frak-
tion

Art der
Mitgliedschaft

Sport-, Kultur-,
Sozial- und
Umweltausschuss

Dr. Madeleine Austinat BfH GV

Andreas Langbehn BfH GV

Michael Bauer SPD GV

Dagmar Schmidt CDU GV

Roman Voß CDU GV

Heiko Krohn BfH Bgl. Mitglied

Thorsten Schuldt SPD Bgl. Mitglied

Nina-Nadine Millahn CDU Bgl. Mitglied

Bauausschuss

Wilfried Kahnert BfH GV

Karl-Heinz Lück BfH GV

Gisela Speer BfH GV

Dr. Boris Steuer SPD GV

Thomas Körner CDU GV
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Jan Markmann CDU GV

Thorsten Hartmann BfH Bgl. Mitglied

Paul Marckmann CDU Bgl. Mitglied

Finanzausschuss

Wilfried Kahnert BfH GV

Gisela Speer BfH GV

Dr. Boris Steuer SPD GV

Dirk Koopmann CDU GV

Roman Voß CDU GV

Christopher Schulze BfH Bgl. Mitglied

Petra Triepels SPD Bgl. Mitglied

Helmut Ehlers CDU Bgl. Mitglied

Ausschuss zur
Prüfung der
Jahresrechnung

Wilfried Kahnert BfH GV

Dirk Koopmann CDU GV

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse nach der Hauptsatzung.

einstimmig beschlossen

zu 13 Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse
nach der Hauptsatzung

In der Hauptsatzung ist geregelt, dass jede Fraktion die ihr angehörenden
Gemeindevertreterinnen und -vertreter zu stellvertretenden
Ausschussmitgliedern vorschlagen kann. Das stellvertretende
Ausschussmitglied einer Fraktion wird tätig, wenn ein Ausschussmitglied
seiner Fraktion oder ein auf Vorschlag seiner Fraktion gewähltes sonstiges
Mitglied verhindert ist.

Die Fraktionen sind sich einig, dass alle Mitglieder der
Gemeindevertretung in diesen Vertretungspool gewählt werden sollen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt alle
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreterinnen zu
stellvertretenden Ausschussmitgliedern.

einstimmig beschlossen

zu 14 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter



- 10 -

Der Vorsitzende bittet die Fraktionen um Vorschläge zur Besetzung der
Posten der Vorsitzenden und stv. Vorsitzenden der gemeindlichen
Ausschüsse. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung en bloc
vorzunehmen. Es werden die folgenden Vorschläge unterbreitet:

Ausschuss Vorsitz
Frak-
tion

Stv. Vorsitz
Frak
tion

Sport-, Kultur-,
Sozial- und
Umweltausschuss

Nina-Nadine
Millahn

CDU Michael Bauer SPD

Bauausschuss Wilfried Kahnert BfH Thorsten Hartmann BfH
Finanzausschuss Dr. Boris Steuer SPD Roman Voß CDU
Ausschuss zur
Prüfung der
Jahresrechnung

Wilfried Kahnert BfH Dirk Koopmann CDU

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen zu den Vorsitzenden und stv.
Vorsitzenden der gemeindlichen Ausschüsse

einstimmig beschlossen

zu 15 Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters in den
Amtsausschuss

Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Thomas Körner zur Wahl als weiteres
Mitglied in den Amtsausschuss vor. Der Vorsitzende lässt hierüber
abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Thomas Körner als
weitere Mitglied in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Dirk Koopmann zur Wahl als
stellvertretendes Mitglied in den Amtsausschuss vor. Der Vorsitzende lässt
hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Dirk Koopmann als
stellvertretendes Mitglied in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen
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zu 16 Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister in den Amtsausschuss

Die BfH-Fraktion schlägt Frau Dr. Madeleine Austinat zur Wahl als
Stellvertreterin des Bürgermeisters im Amtsausschuss vor.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Dr. Madeleine
Austinat zur Stellvertreterin des Bürgermeisters in den
Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 17 Auflösung der Sonderausschüsse Bildungszentrum Haseldorf-
Haselau und Neubau einer Kindertagesstätte Haseldorf sowie des
Sonderausschusses zur energetischen Sanierung oder dem Neubau
der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf

Der Vorsitzende erläutert zum TOP, dass die Auflösung der
Sonderausschüsse „Bildungszentrum Haseldorf-Haselau“ und „Neubau
einer Kindertagesstätte Haseldorf“ sowie des „Sonderausschusses zur
energetischen Sanierung oder dem Neubau der Grundschule und
Turnhalle in Haseldorf“ sinnvoll sei, da diese ältere Ausschüsse seien, die
lange nicht getagt hätten und man diese Ausschüsse inzwischen auch
nicht mehr brauche.

Der Vorsitzende lässt zunächst über die Auflösung des
Sonderausschusses „Bildungszentrum Haseldorf-Haselau“ abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, den
Sonderausschuss „Bildungszentrum Haseldorf-Haselau“ aufzulösen.

einstimmig beschlossen

Im Anschluss lässt er über die Auflösung des Sonderausschusses
„Neubau einer Kindertagesstätte Haseldorf“ abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, den
Sonderausschuss „Neubau einer Kindertagesstätte Haseldorf“
aufzulösen.

einstimmig beschlossen

Und zuletzt lässt der Vorsitzende über die Auflösung des
„Sonderausschusses zur energetischen Sanierung oder dem Neubau der
Grundschule und Turnhalle in Haseldorf“ abstimmen:
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Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, den
„Sonderausschuss zur energetischen Sanierung oder dem Neubau
der Grundschule und Turnhalle in Haseldorf“ aufzulösen.

einstimmig beschlossen

zu 17.1 Besetzung der Planungsgruppe für den Neubau des Sport- und
Vereinsgebäudes in Haseldorf mit jeweils 3 Vertretern der Gemeinden
Haseldorf und Haselau und einem Vertreter des TVH

Es herrscht Einvernehmen, die vorgeschlagenen Personen en bloc zu
wählen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für die Planungsgruppe für den Neubau des
Sport- und Vereinsgebäudes in Haseldorf:

- Herrn Daniel Kullig
- Herrn Michael Bauer
- Herrn Thomas Körner

einstimmig beschlossen

zu 18 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Der Vorsitzende bittet die Fraktionen um Vorschläge zur Besetzung des
Wahlprüfungsausschusses. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung
en bloc vorzunehmen. Es werden die folgenden Vorschläge unterbreitet:

Mitglied Fraktion
Thorsten Hartmann BfH
Dr. Boris Steuer SPD
Dagmar Schmidt CDU

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 19 Besetzung eines Mitgliedes Kindergartenbeirat für die
Kindertagesstätte Elb-Arche sowie Wahl des persönlichen
Stellvertreters
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Es herrscht Einvernehmen, die vorgeschlagenen Personen en bloc zu
wählen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt das folgende Mitglied
sowie die persönliche Stellvertretung in den Kindergartenbeirat der
Kindertagesstätte Elb-Arche:

Mitglied Fraktio
n

Stellvertreter Fraktio
n

Andreas Langbehn BfH Michael Bauer SPD

einstimmig beschlossen

zu 20 Wahl von einem Mitglied und dessen Stellvertreter in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule
Am Himmelsbarg Moorrege

Der Bürgermeister ist kraft Amt Mitglied in der Verbandsversammlung.
Zusätzlich ist noch ein Mitglied und dessen Stellvertretung in die
Verbandsversammlung des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am
Himmelsbarg Moorrege zu wählen. Der Vorsitzende bittet um Vorschläge,
es herrscht Einvernehmen, en bloc abzustimmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt das folgende Mitglied
sowie die persönliche Stellvertretung in die Verbandsversammlung
des Schulverbandes Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg
Moorrege:

Mitglied Fraktio
n

Stellvertreterin Fraktio
n

Nina-Nadine Millahn CDU Dagmar Schmidt CDU

einstimmig beschlossen

zu 21 Wahl von 2 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der
Gemeinde Haseldorf und deren Stellvertretern in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt als weitere Mitglieder
neben dem Bürgermeister die folgenden Personen in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg:

Mitglied Frakti
on

Wilfried Kahnert BfH
Thomas Körner CDU
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einstimmig beschlossen

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt als Stellvertreter die
folgenden Personen in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg:

Stellv. Mitglied Frakti
on

Karl-Heinz Lück BfH
Paul Marckmann CDU

einstimmig beschlossen

zu 22 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Zweckverband
Breitband Marsch und Geest

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Roman Voß als
Mitglied in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes
Breitband Marsch und Geest. Als stellvertretendes Mitglied wird Herr
Dirk Koopmann gewählt.

einstimmig beschlossen

zu 23 Wahl eines weiteren Mitgliedes neben der/dem
Bürgermeisterin/Bürgermeister der Gemeinde Haseldorf sowie eines
Stellvertreters in den Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH
Vorlage: 0568/2023/HaD/BV

Beschluss:
1. Als weiteres Mitglied neben dem Bürgermeister der Gemeinde
Haseldorf im Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH wird
bestimmt:

Weiteres Mitglied: Herr Dr. Boris Steuer, SPD

2. Als Stellvertretung für den Bürgermeister sowie für das weitere
Mitglied im Energiebeirat mit der Stadtwerke Wedel GmbH wird
bestimmt:

Stellvertretung für den Bürgermeister: Herr Thomas Körner, CDU
Stellvertretung für Herrn Dr. Steuer: Herr Wilfried Kahnert, BfH

einstimmig beschlossen
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zu 24 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt und/oder Anregungen abgegeben.

zu 25 Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Der Vorsitzende berichtet zu folgenden Themen laut Protokollanlage 2.

zur Kenntnis genommen

zu 26 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Gegen die Abfassung der Niederschrift der letzten Sitzung werden keine
Einwendungen erhoben.

zu 27 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 0566/2023/HaD/BV

Laut § 36 Gerichtsverfassungsgesetz sind die Schöffen der am
01.01.2024 beginnenden Amtsperiode jeweils für die Dauer von 5 Jahren
zu wählen.
Für die Gemeinde Haseldorf müssen insgesamt 4 Personen als Schöffe
vorgeschlagen werden. Es sind 7 Bewerbungen eingegangen.

Alle Bewerber/innen erfüllen die Voraussetzungen, als Schöffe tätig zu
sein.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen
Bewerbungen zur Schöffenwahl zuzulassen.

einstimmig beschlossen

zu 28 Photovoltaikanlage auf der Feuerwache Haseldorf

Der Vorsitzende bittet darum, den Beschluss zur Beauftragung der PV-
Anlage in der beschlossenen Form aus der letzten Sitzung vom
06.04.2023 aufzuheben. In der Zwischenzeit haben sich neue Aspekte
auch im Hinblick auf die Förderung ergeben, die es erforderlich machen,
die PV-Anlage neu zu überdenken. So würde die AktivRegion zwar mit
max. 30.000 € fördern, Ausschlusskriterium sei jedoch die
Volleinspeisung, die jedoch Bestandteil des gefassten Beschlusses
gewesen sei. Es herrscht Einvernehmen, den Beschluss entsprechend
aufzuheben, um neu innerhalb der Förderkriterien zu planen.
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Somit stellt der Vorsitzende den Antrag auf Aufhebung des GV-
Beschlusses vom 06.04.2023, Erweiterung Feuerwehrhaus, Freigabe
der Ausführungsplanung (Vorlage: 0559/2023/HaD/BV) zur
Abstimmung:

einstimmig beschlossen

Im Anschluss daran führt Herr Dr. Steuer aus, welche Möglichkeiten der
Gemeinde zur Verfügung stehen, um im Rahmen der Förderung zu
bleiben.

Die Angelegenheit wird erörtert. Im Anschluss daran stellt der Vorsitzende
den neu formulierten und besprochenen Beschlussvorschlag zur
Abstimmung:

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die folgenden Anlagen
auszuschreiben und zu beauftragen:

a) zwei Anlagen:
1x ca. 10kWp mit Speicher und Überschusseinspeisung und
1x ca. 20kWp Volleinspeisung. Die gesamte Leistung aller Module
muss kleiner 30kWp sein.

b) 20kWh Speicher für die erste Anlage mit max. 10kW Lade- und
Entladeleistung und max. Entladetiefe 30% zur Bereitstellung von
Notstrom in der Feuerwehr.

c) Backupsystem mit separaten Stromleitungen/gekennzeichneten
Steckdosen, um ggf. autark laufen zu können. Diese sind dann
abgekoppelt und behaken sich nicht mit einer ggf. vorhanden
externen Notstromversorgung.

Für die Förderung wird dann nur Eigennutzungsanlage (Panele,
Wechselrichter, Speicher und Messkonzept) beantragt.

geändert beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 13 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 29 Anfrage Liegeplatz im Hafen

Der Vorsitzende berichtet von einer Anfrage für einen ganzjährigen
Liegeplatz im Haseldorfer Hafen, den entsprechenden Antrag hierzu teilt
er aus (siehe Protokollanlage 3). Der Eigentümer wohne in Holm, sein
fahrtüchtiges Museumsschiff habe seinen Liegeplatz jedoch im Hafen
Büsum, weshalb er sich nach einem Liegeplatz in der Nähe erkundigt
habe.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 28.06.2023

Es schließt sich eine Diskussion an, mit einigen Sachstandsfragen, die
nicht ohne Rücksprachen geklärt werden können. Daher solle der Antrag
zu einem späteren Zeitpunkt neu beraten werden und der Bürgermeister
werde zuvor mit der Klärung der aufgekommenen Fragen beauftragt.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, den Bürgermeister
zu beauftragen, vor einer möglichen Genehmigung eines angefragten
Liegeplatzes für ein fahrtüchtiges Museumsschiff im Hafen,

1. mit dem Wassersport-Club Haseldorf e. V. Rücksprache zu
halten,

2. die Gebührenerhebung gem. der Hafensatzung zu klären,
3. eine möglicherweise geplante gewerbliche Nutzung vorab zu

klären,
4. den konkreten Liegezeitraum zu erfragen

und anschließend die Fraktionen entsprechend zu informieren.

geändert beschlossen

zu 30 Verschiedenes

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

zu 35 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende informiert darüber, dass das gemeindliche Einvernehmen
zu einem Bauantrag für den Bau eines Gartenhauses sowie über eine
Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienhauses erteilt worden sei.

Gez. (Daniel Kullig) Herr Gez. (Goldau)
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Bürgermeister
Frau

Protokollführerin


